

2016年  
4月28日  
星期四  
农历丙申年三月廿二

第45期(总第1796期)

本期8版

# 杨浦时报

YANGPU TIMES

4月25日,区委副书记、区长谢坚钢,副区长黄红出席上海杨浦德法学校土地移交签约仪式。德国驻上海总领事馆总领事 Peter Rothen,法国驻上海总领事馆总领事 Axel Cruau,上海城投(集团)有限公司副总裁陆建成等出席。上海城投置地集团、区规土局、上海杨浦德国学校、上海杨浦法国学校四方签署土地转让协议。

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 长白:内江路384弄居民区“双零行动”激发居民自治活力 楼道整洁通畅 邻里和谐友善

■记者 杨晓梅

根据市委2014年一号课题“创新社会治理、加强基层建设”有关精神以及区有关文件要求,为进一步完善基层居民自治制度,长白新村街道以引领自治、强基固本、增能减负为目标,全面推进街道“一居一品”建设。2015年底,街道在全区率先开展了自治项目评审,其中384弄居委会“楼道零堆物,邻里零距离”的“双零行动”被评为“创新立项奖”,成为街道重点推动项目,力争形成自治长效。

### 楼道堆物成居民区“顽疾”

内江路384弄居委会管辖64个居民楼组,现有居民户籍数1265户,户籍人口2520人,常住人口3777人。居民区属于售后公房和商品房兼具的混合型居住区,按地域划分由三部分组成:售后公房384弄1-36

号;售后公房374弄1-8号;商品房控江绿苑129弄19-40号,建成于上世纪70年代至90年代。因历史原因,小区物业管理较为分散,分别由4家物业公司承接管理,其中售后公房384弄1-36号分别由3家物业公司进行管理。

384弄居民区中年龄最大的小区近40岁,最小的也有19岁。住户中很多老年人不舍得扔掉家中闲置物品,索性将其堆放在门口楼道;很多流动租户搬走之后也会产生自行车、废弃家具等无主堆物;看见别家在楼道堆物,其他住户也纷纷效仿……经年累月,居民区64个楼组都存在着不同程度的楼道堆物问题。

楼道堆物不仅易滋生虫害,破坏居住环境,而且存在着极大的消防、救护隐患。因堆物导致的邻里纠纷事件也屡见不鲜,有着十几年历史的楼道堆物问题成为384弄居民最盼望

根治的“顽疾”。

但因住户缴纳的物业费低,资金不足导致清洁人员缺乏、力量有限,再加上管理上的分散、混乱,面对楼道堆物这一“顽疾”,4家物业有心无力。

### 志愿者带动居民齐参与

2015年8月居委会换届选举后,新的384弄居委会班子了解居民区基本情况后,以“楼道零堆物,邻里零距离”的“双零行动”作为居民自治切入点,围绕清理64幢居民楼楼道这一工作主线,大力整合党员骨干、楼组长、志愿者、居民代表、物业公司等力量,成立清洁楼道志愿者服务队,制定“双零”整治架构图,于2015年9月23日正式开展“双零行动”。

万事开头难。在行动开展之初,居民区内有一些“应付检查”、“走走样子”的反对声音,很多居民也不配

合清理工作,有一户老人坚决不同意搬除自家堆物,服务队主动上门劝说,“您搬不动的话,我们可以帮忙搬。”老人依然不同意。后来,居委会和服务队又做老人家人的工作,“整幢楼都清理干净了,只有你家不配合,影响多不好。”动之以情,晓之以理,经过多次沟通,老人主动清理了杂物,并到居委会向居民区党总支书记周光宜道歉,周光宜感叹说:“我做了这么多年居民工作,还是第一次碰到有居民向我道歉的。”

通过清洁楼道志愿者服务队的努力,多个楼组十几年的堆物得以清理。直观的改变,让居民都竖起了大拇指, (下转第8版)



## 为实现杨浦更高质量的创业就业打好基础

本报讯4月21日,区十五届人大常委会举行第四十二次会议。区人大常委会主任魏伟明,副主任麦碧莲、盛俊杰、王莉静、徐雪峰及23位委员出席会议。副区长李雅平,区法院、区检察院有关负责人列席。

会议审议了关于检查本区实施《中华人民共和国就业促进法》情况的报告,并开展了专题询问。区政府作了自查报告,并就大力实施就业优先战略和积极的就业政策,千方百计扩大和稳定就业,全面完成就业保障“十二五”目标任务等作了报告。区人大常委会就业促进法执法检查组汇报了执法检查情况,在充分肯定区政府对就业促进积极推进的基础上,指出在就业压力、政策体系、公共就业服务及管理等方面还存在一些问题和瓶颈,并提出针对性的意见建议。

5名区人大常委会组成人员和2名人大代表分别就失业无业人员、刑释解教人员、二孩家庭女性、残疾人、应届大学生等群体的就业促进,现有资源利用情况,科技企业创新创业等工作提出了8个问题,区政府及其相关部门负责人进行了现场答复。

会议接受了吴皓、张国伟辞去区十五届人大代表职务的请求。现在,上海市杨浦区第十五届人民代表大会会有代表323名,常委会组成人员30名。

会议审议通过了区人大常委会关于设立定海路街道工作委员会等11个街道工作委员会的决定,任命了11个街道工委主任。

区人大常委会各委室和区政府有关部门负责人,各街道(镇)代表工作负责人,以及部分区人大代表列席会议,会议还邀请5名公民旁听。 ■张维维

## 《为梦想加速》全国项目海选在杨浦启动

本报讯4月25日,“创新杨浦,为梦想加速”创业盛典暨《为梦想加速》全国项目海选启动仪式在杨浦举行。活动由上海市杨浦区科委、深圳卫视、智见传媒联合举办,火橙创业加速器承办。区委副书记、区长谢坚钢,市科委总工程师傅国庆,深圳卫视频道总监张育民,智见传媒CEO郭伟出席。盛典活动上,明星投资人胡海泉携多位投行巨擘发表主题演讲,共同探讨中国创业

未来。

《为梦想加速》是由智见传媒联合深圳卫视、巨匠视觉出品的一档大型创业实战电视节目。节目响应国家“大众创业、万众创新”的号召,将娱乐明星、创业大佬、新生代CEO及户外元素深度融合,通过明星助阵、团队PK等商业竞赛任务模式,考核年轻创业团队,而获胜团队将赢得100万元天使投资。为了发现更多具有投资价值的创业项目和创业新星,

《为梦想加速》本次启动了面向全国的创新团队招募。

活动现场,《为梦想加速》节目中的5位梦想导师再次同台登场。东方财富董事长陈玮、洪泰基金创始人盛希泰、英诺天使基金创始合伙人李竹、梅花天使创投创始合伙人吴世春以及海泉基金创始人胡海泉,从不同角度分享了对创业趋势、投资模式的看法。

基于电视节目衍生的新型项目

孵化平台——火橙创业加速器此次也进一步联合各地政府、投资及创业服务机构、媒体平台等创业领域的多元化力量,建立火橙战略联盟。目前,联盟已在北京、上海、深圳、杭州、厦门、成都6大主要创业城市搭建了线下招募基地。此外,火橙创业加速器战略联盟汇聚了上百家国内一线投资机构,各联盟成员将共享资源,整合多方优势,致力于发现并支持优质的创业项目。 ■记者 毛信慧

## 扬州路(许昌路-汾州路段)占道违建拆除

本报讯4月27日上午,平凉路街道组织城管、派出所、市场监管所、交警及拆违工人、平安志愿者等共174名人员到扬州路(许昌路-汾州路段)约600米的占道违章搭建进行拆除。

该处违章搭建有30年历史,大多出租给外来人员使用,总面积近千平方米,当天整个拆违工作结束后,街道已着手对临街墙面进行统一修复。

据悉,该路段摊贩众多,占道经营现象严重,造成交通堵塞,车辆难以通行。恰逢交通大整治期间,为还道于民,同时配合附近6街坊的旧改工作,4月初起,由平凉路街道牵头,会同城管等有关职能部门组成了工作小组,对该路段的31户人家进行信息核实及相关摸底工作,并挨家挨户进行宣传、动员。

考虑到外来商户的生计问题,在区工商联的配合下,街道利用一个月不到的时间搭建了扬州路临时疏导点,将扬州路(许昌路-汾州路段)南北两侧的摊贩统一集中到这个临时疏导点中。附近居民李大爷说:“小摊贩聚集在这里,虽然买菜方便,但周围环境非常脏乱,政府很早就该管起来了,现在路上清爽很



多了。”据悉,此疏导点会保留半年左右,给摊贩和周围居民一个逐渐适应的过渡期。

记者在现场看到,拆除过程中的

建筑垃圾已清理,避免了二次影响。平凉路街道管理办有关负责人表示,下一步将对部分坑洼路面进行整修,保障周边居民正常生活,营造整洁美

观的居住环境。此外,拆违路段区域属于管控点,杨浦城管部门将继续巡查,如发现私自设摊经营等行为将立即查处。 ■杨晓梅 虎思懿

## 管乐艺术节筹备工作有序推进

本报讯4月27日下午,区大型活动工作领导小组带领区委办、区政府办、区委宣传部、区维稳办、区公安分局,及区卫计委、区文化局、区安监局、区外事办、区城管执法局等成员单位负责人前往国权路505号复且正大体育馆,检查管乐艺术节开幕式、闭幕式活动现场。

检查组一行观看了现场施工情况,详细了解相关工作进展,要求相关施工单位,高度重视管乐艺术节活动的重要性,时刻绷紧安全之弦,施工过程中要特别注意安全用电,相关设施设备安装时要确保各连接管口牢固、吊装稳妥。现场所有设备安装结束后,必须经专业质监机构安全检测后方可投入使用,确保这一大型活动安全有序进行。检查组还就加强警力保障,确保场馆周边道路和停车场正常使用等方面提出相关要求。

记者在现场看到,馆内正前方大型电子显示屏已安装就绪,配套的小电子显示屏正在紧张安装中,穹顶的大型灯光设施也在忙碌吊装中;屏幕正对的观礼台上,施工人员正在摆放嘉宾台桌,现场筹备工作忙碌有序推进。 ■周琳